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Referat af møde i Landsudvalget i Klimabevægelsen tirsdag d. 4. august 2009  
Mødested og tid: Vestergror, Istedgade 79, kl. 18.30 – 22.00 
Tilstede: Thøger (2. Referent), Thomas, Mathilde (ordstyrer), Rasmus, Jean-François (1. referent) 
 
1. Godkendelse af dagsorden, referent og ordstyrer 
Dagsordenen blev godkendt  
 
2. Næste Møde – dato og hvem der indkalder 
Næste møde er 20. august fra 18.30-22.00. Jean-Francois er indkalder 
 
Egne arrangementer og aktiviteter 
 
3. Politisk platform 
 
Wiki: 
Thomas laver et link til det første udgave af det politiske grundlag (LU’s) i toppen af dokumentet.  
Thomas laver en reminder om muligheden for at skrive i wiki’en i vores næste nyhedsbrev. 
 
Debatmøder: 
Thomas er i gang med at planlægge debatmøder om CCS og atomkraft. Thøger finder en tilhænger af 
CCS og en tilhænger af atomkraft til disse. (Tarjei Haaland og Palle Bendtsen har allerede sagt ja som 
modstandere af hhv. atomkraft og CCS.) 
 
Rasmus og Thøger arrangerer en studiekreds om de forskellige målsætninger på klimaområdet (2-
graders målet, 350ppm, 80 % reduktion i 2050, etc.).  
 
Thøger er forbereder og indkalder til LU politik dag d. 8. september kl. 19.30 
 
4. Landsmødet 26-27 september 
Lokaler: 
Thomas rykker TIB. Hvis ikke det kan lade sig gøre laver vi en brainstorm over mailen, på hvor det 
ellers kan være. En mulighed er Forsamlingshuset i kulturstaldene på Vesterbro. 
 
Et tentativt program for landsmødet blev udarbejdet:  
 
Program [Se udkast side 4-6 i referatet]: 
 
Lørdag 26/9 10.00-17.00: 
Foredrag om brug af nye medier v/ Søren (bookes af Rasmus) 
Workshops om vores 3-4 forskellige projekter 
Foredrag om: Fleksible mekanismer, Vugge Til Vugge, aktivitet på  klimaforum 
 
Søndag 27/9 10.00-16.00: 
Foredrag om COP-15 Briefing 
Debat om og vedtagelse af politisk platform 
Formalia 
 
4½. Lokalgrupper 
Vi har fået et par nye grupper. Vi må give dem meget ros og goodwill og hjælp. Thomas skriver til dem. 
Mathilde: Lokalgruppen i København må fungere på ad hoc basis til efter COP15. Der mangler 
arbejdskraft.  
 
Jean-Francois vil invitere medlemmerne i Københavns lokalgruppe til møderne i forbindelse med 
”Vores hjem – Vores klima” (boligprojektet)  
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5. Klimaforum09- skal Klimabevægelsen registrere en aktivitet  
Deadline for registrering er 31. august. Denne vil dog formentlig rykkes til et senere tidspunkt Vores 
hjem – Vores klima skal registrere en aktivitet (præciseres senere). Med mindre der kommer andre 
konkrete forslag – f.eks. under en workshop på landsmødet - vil Klimabevægelsen ikke registrere andre 
aktiviteter. Rasmus sørger for at få lavet en fed bod af en arkitekt ven.  
 
6. Status FANØ lejr og march 
Arrangementet er på skinner, men kommer til at forløbe mere på ad hoc basis end tidligere planlagt 
 
7. Hjemmeside og kommunikationsstrategi 
Mathilde følger op på Simons arbejde med hjemmesiden og kommunikationsstrategien – og gør ham 
opmærksom på at vi holder en kommunikationsworkshop på vores landsmøde. Martin og Kirsten 
inviteres til de kommende møder om kommunikationsstrategi/hjemmeside 
 
8. 350.org / Aktivitet 24 oktober 
Thøger udsender referatet af det første møde i styregruppen for projektet i København snarest muligt.  
Århus gruppen planlægger en aktion i Århus med mos på rådhuset – Benjamin skriver en halv side 
om, hvad de planlægger. 
 
9. GDA demo 12 dec + 5 dec 
Næste møde i planlægningsgruppen finder sted d. 13. august l Demokratihuset på Valdemarsgade nr. 
4, Vesterbro. Thomas udsender invitation til alle medlemmer samt netværket i Civilsamfundets 
klimaforum. Jørn sender materiale om arrangementet til LU. LU-medlemmerne forsøger hver især at 
mobilisere organisationer til at deltage i næste møde.  
 
 
Deltagelse i og bidrag til andres arrangementer 
 
10. Internationalt Klimakoordineringsmøde 16-18 okt 
Klimaforum afholder et internationalt koordineringsmøde d. 16-18. Oktober. Andre organisationer har 
sagt nej tak til at lave et møde i forlængelse/forbindelse med dette. Vi afventer beslutning fra 
Klimaforums bestyrelse om, hvordan man forholder sig til dette. [Punktet bliver behandlet på 
Klimaforum bestyrelses-møde 19/8] 
 
11. Deltagelse på Frederiksberg Børne-klimadebatmøde tirsdag 27 oktober 
Thomas har meldt os til – det er endnu uklart hvem der skal repræsentere Klimabevægelsen. 
Det foregår kl. 10.40 på Frederiksberg. 
 
12. Deltagelse på Gentofte Klimafestival 
Der er klimafestival i Gentofte d. 29. August, og vi er inviteret til at deltage. Thomas henvender sig til 
dem og spørger, hvad de mere præcist vil have os til at bidrage med. Rasmus deltager gerne i en 
debat eller lignende den pågældende dag.  
 
13. Deltagelse på musik-festival www.CO2penhagen.dk 
Vi gør reklame for arrangementet i vores næste nyhedsbrev. Rasmus sender materiale til Thomas, 
som input til nyhedsbrevet. 
 
14. Deltagelse i Højskolernes projekt COme 2gether 
Alle LU medlemmer er inviteret til COme2gether arrangement på Zum Biergarten d. 15. August kl. 20. 
Rasmus og Thøger deltager. 
 
15. Deltagelse i Fredsfestival 12 Sept? 
Vi deltager indirekte gennem Klimaforums deltagelse. 
 
16. Deltagelse i og PR for Shut it down - aktivist/demo d. 26. september 
Umiddelbart ikke en kerne-aktivitet for KiD, men måske en god idé at høre nærmere om hvad det går 
ud på.   
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17. Samarbejde med Pumpehuset 
Pumpehuset vil gerne lave noget med os under COP15. Mathilde tager kontakt til pumpehuset og 
beder dem konkretisere, hvad de gerne vil lave med os.  
 
18. DHL-stafet 
Klimabevægelsen betaler holdtilmeldingen. Deltagerne kan få en af ”de gamle” Klimabevægelsen T-
shirts i det omfang vi har nogen. Hvis folk vil have andre T-shirts, må de selv betale.  
 
 
Organisatorisk 
 
19. Leje af Vestergrors lokale. 
Vi fortsætter med at leje lokalet på Istedgade i perioden august til og med december. Thomas 
kontakter Tony og lægger op til at vi fortsat betaler 1000 kr. om måneden.   
 
20. Hvad gør vi Konto til KlimaTV 
Thomas undersøger om det er muligt at lave en underkonto til KlimaTV under Klimabevægelsens 
konto i Merkur Bank – og laver en, hvis det er uproblematisk.  
 
21. Overdragelse af sekretær-rolle fra Lisbeth (som ikke kan mere) til en ny?  
Mathilde overtager opgaven indtil videre. LU-medlemmerne opfordres til at forhøre sig i deres netværk 
om, der er nogen som kan forestå opgaven. 
 
22. Betaling af Regning på 528 kr til KODA 
Vi betaler regningen og husker i fremtiden at spørge ”gratis” kunstnere og de vil have Kodapenge.  
 
23. Ikke brugbare email-adresser. 
Jean-Francois tager kontakt de personer, hvor vi får fejlmeddelelser på deres e-mail 
 
24. Manglende indbetaling af vejledende (frivilligt) kontingent 
Thomas udsender reminder om betaling af kontingent, som minder om, at stemmeret på landsmødet er 
betinget af kontingentbetaling. 
 
 
Orienteringer/evalueringer og eventuelt 
 
25. Rapport fra Sommerens aktiviteter 
Roskilde, Klimacyklen Climacamp09 mv.. Hvordan gik det? 
 
26. Eventuelt 
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1 UDKAST ‐ Program for 5. landsmøde i Klimabevægelsen i Danmark 
Lørdag  26 ‐ Søndag  27 Sept 2009  

Tid  10.00‐18.00 begge dage 

Sted:  Mølle Allé 26, 2500 Valby  
Forbundet Træ‐Industri‐Byg 
ca. 200 m fra Valby st. 

 

På landsmødet vil vi:  

• Få en gennemgang af de politiske forhandlinger og udfordringer frem mod Klimatopmødet i København 
(COP15). 

• Høre om Klimabevægelsens erfaringer fra vores nu ca. 18 måneders levetid, samt drøfte vores 
fremtidige rolle og aktiviteter. 

• Give mulighed for drøftelse og konceptudvikling af de konkrete projekter som Klimabevægelsen skal 
gennemføre i 2009 og fremover. 

• Gennemføre generalforsamling med vedtagelse af politisk platform, valg til landsudvalget og formalia 

 

Landsmødeprogrammet lørdag 26 Sept 

10.00 ‐ 10.15  Velkomst og præsentation af dagens program (v. Landsudvalget, Rasmus Vincentz) 

10.15 ‐ 12.00  Medie kommunikation anno 2009 – hvad virker (v. Søren Lerche, Grundtvigshøjskolen) 

12.00 – 12.30  Pause 

12.30 – 14.00 Workshops (Gruppebaseret arbejde og videreudvikling af eksisterende og/eller nye initiativer)* 
 
14.00 ‐ 14.30   Fælles opsamling på workshops 
 
14.30 – 15.00  Pause (mulighed for køb af sandwiches the, vand og kaffe ‐ medbring kontanter) 

15.00 ‐ 17.00  Oplæg og debat om fordele og ulemper ved Kyoto‐protokollens brug af fleksible mekanismer som 
muliggør at de rige industri‐lande kan ”købe aflad” ved at investere i CO2‐reducerende projekter i 
3dje lande. Er det godt eller skidt ? (oplæg v. Rasmus Vinzentz) 

efter 17.30  Socialt samvær efter behov 

 
*Resultatet fra den enkelte projektworkshop skal præsenteres på en planche efterfølgende. 
Følgende spørgsmål forsøges besvaret: 
Hvad går det ud på? 
Hvad er målet med projektet? 
Hvilke ressourcer kræver det? 
Hvilke konkrete opgaver ligger der i projektet? 
Hvem kan påtage sig hvad?  
Hvornår finder det første møde i gruppen finder sted? 
Hvad er den første arbejdsopgave?  
Hvem der løser den? 
Tidslinje 
Succeskriterier 
Kontakt‐personer 
Næste møde 
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Landsmødeprogrammet søndag 27 Sept 

10.00 ‐ 10.15  Velkomst og præsentation af dagens program (v. Landsudvalget, Rasmus Vincentz) 

10.15 ‐ 11.15  COP 15 ‐ politiske forhandlinger og udfordringer frem mod Klimatopmødet (v. XX ?)  

11.15 – 11.30  Pause (mulighed for køb af sandwiches the, vand og kaffe ‐ medbring kontanter) 

11.30 – 12.30  Vedtagelse af Politisk Platform (I) 
 
12.30 – 13.00 Pause 
 
13.00 ‐ 14.30  Vedtagelse af Politisk Platform (II)  
 
14.30 – 15.00  Pause  

15.00 ‐ 16.30   Øvrige formalia, herunder valg til Landsudvalget 

> 16.30            Tak for denne gang… 
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Formalia - Landsmødet 27 September 2009 kl. 15.00 – 16.30 

A) Vedtagelse af Dagsorden 
Introduktion fra Landsudvalget ved Thomas Meinert Larsen 
 
B) Valg af referent 
Landsudvalget foreslår Thøger Lund‐Sørensen 
 
C) Valg af ordstyrer 
Landsudvalget foreslår Jean‐Francois Corbett 
 
D) Beretning fra Landsudvalget 
Der uddeles beretning i stikordsform til de fremmødte. 
 
E) Erfarings‐udveksling fra lokal‐ og temagrupperne (max. ialt 30 min). 
Ordet gives frit, vigtigt at især hver lokal‐ og temagruppe får mulighed for at præsentere sig selv. 
Der henstilles til at man fatter sig i korthed. 
 
F) Indkomne forslag, herunder evt. indkomne resolutionsforslag + vedtægtsændringer. 
 
G) Økonomi 
Punktet overspringes. Der henvises til punkt H. 
 
H) Aflæggelse af regnskab  
Thomas laver kort oplæg/oprids som præsenteres. 
 
I) budget (inkl. vejledende kontingent, fordelingsnøgle mv.) 
Landsudvalget anbefaler at der ikke laves et egentligt budget og fordelingsnøgle. 
 
Fastsættelse af vejledende kontingent. 
Landsudvalget foreslår følgende vejledende kontingent satser gældende  
fra 1. Marts 2009 – 31. December 2009: 
Almindeligt kontingent:       250 kr. 
Kontingent for studerende, arbejdsløse, pensionister:   100 kr. 
Forenings‐ eller organisationskontingent    500 kr 
 
J) Handlingsplan og arbejdsprogram. 
Der fremlægges ikke nogen egentlig plan, men landsudvalget henstiller i stedet til at der arbejdes videre ud fra 
resultaterne fra dagens workshop. 
 
K) Valg til landsudvalg (kun i februar/marts og september/oktober). 
Der afholdes afstemning til landsudvalget.  
Landsudvalget er bekendt med følgende opstillere (inkl. suppleanter) fra det nuværende landsudvalg: 
Landsudvalget er bekendt med følgende øvrige opstillere:  
Der ønskes mindst XX nye medlemmer til landsudvalget ! 
 
I) Valg af revisorer (1 gang årligt). 
Landsudvalget henstiller til at punktet udelades. 

 


